

KEMENES VIDÉK

(„KISCZELL és VIDÉKE”)

KÖZÉRDEKŰ FÜGGETLEN ÚJSÁG.

(„KISCZELL és VIDÉKE”)

Előfizetési ár:
Egy évre 8 kor. | Negyedévre . . . 2 kor. —
Fél évre 4 . . . | Egy év száma — . . . 20 .
Ez arannyal ártékeshet: kedd, szerda és csütörtökön.

Felolvasó szerkesztő:
Huss Gyula
Helyettes szerkesztő:
Bakonyi Imre

Szerkesztőség és kiadóiroda:
Cselekmények, D 8 m 5 l k i-utca, Gombóc ház — Ide j-
sendők a lap szellemi és anyagi részét illető minden
kérdésért.

A boldogság titka.

Sokféle állapotban lehet az ember boldog és minden becsületes életmód mellett lehet szert tenni tisztességre, úgy hogy az okosok előtt éppen nincs miért szégyelntünk mostohább sorsunkat, inkább szégyelhetni a sorssal való elégedetlenséget, mert ez nagy lelki gyarlóságot árul el. Ezt pedig leginkább látatják azok, kik rangjukon vagy tehetségükön túlhatott életmódra erőlködnek. Ilyenek fölöttébb nagy számmal láthatók a nagy vár-sok gyülelész népében.

Amily tarka bárka az ő viseletök, olyan összevissza kuszált az ő lelki állapotok is. Oly nagy versengés folyik ott a tufteszítő uraskodásban és mindennemű fényülésben, hogy a jámbor falusi ember, ki először néz szét e tündérekő nagy városi lakosság közt, szinte elképed bámulatában s hosszasan elmereng azon, vajjon hogyan tehet szert e „boldog” sokaság arra a tömördek áldására, hogy oly könnyedén és fényesen éli világát. Némelyikben olykor holmi irigység is támad, vagy legalább némi keserűség bontja szívét nehezebb sorsa miatt, míg tapasztalata odáig nem ér, hogy belássa, mennyi inség, nyomorúság rejlik ama szemek kapráztaó ékesség, fény és pompa mögött. Mikor aztán ép eezével eléggé felismeri, hogy a közt a sok gondoskodó, páváskodó, kacér nép közt mennyi a rikióó színű virágokkal festett koporsó: akkor inkább boldogságnak tartja azt, a

mit tekintetre megannyi színarany boldogságnak vélt, s örökre elmegy a kedve az „ujmódi életre” vágyástól.

Szerencsés, ki elég korán juttott e belátásra! Az ily tapasztalás sok érzésűt visszatartott már a „divatos cifra élet” elkivánásától, míg azonban mások a természetes józanságon túladvá, annak vesztőkre meghódoltak. Ennek a természetes következménye aztán, hogy annyi szép vagyon odalett az ősi erkölcsök száműzésével!

Sajnos, hogy nem jut mindenkinek elég alkalmá annak idején kézzelfogható tanulságokból láthatni azt, ami a rendetlen életmódot okvetlenül súlyosan lakoltatja. De vigasztalásul kárpótolhat bárkit, hogy százsoroson elmondják az njságok, előadója már az iskola is bőven, miben álljon az okos élet rendje és módja, úgy hogy aki azt nem követi, magára vessen, ha aztán bukásával szálnalmat nem gerjeszt. Hogy kivághatja az mások segítségét, ki a boldogulásnak minden odanyújtott eszközt és módját visszautasítja, s mintegy szándékosan keresi vesztét.

Az újabb szabados életmódnak gyűlöletesei, hogy az újságokban alig olvashatunk már valamit sűrűbben, mint a sok csalást, lopást, rablást, gyilkosságot — ezek közt számos öngyilkosságot, apa- és gyermekgyilkolást, tébolydást, számos természet elleni bűnt, mindmennyi éktelenséget és ez emberi természetnek teljes elfajulást. S mindez a magasztalt felvilágosodás korában! Vajjon

mire mutat mind az, hogy a börtönök tébolydák és förtelmes nyavalyákban sanyalódók kórházai mindinkább telnek, habár eléggé szaporítottatnak.

Bizonyára a természetes józanságtól való nagy elvetemedés okozza mindezt. Ott látni ugyanis legsűrűbben az efféle förtelmességek szaporodását, hol az emberek a természet törvényeitől mindinkább elszédelegtek és a legudvösebb talítások által sem engedik magukat a józan okosságra visszatéríttetni, sőt ellenséges indulattal viseltetnek mindazok iránt, a kik őket a legszentebb igazságokra oktadni igyekeznek. Sokkal örömebb haligatnak az ily eltántorított lelkek bármily olyas, a mi lelküket mélyebben súlyesztja a kárhozatba, mert az oljasság idő folytán minden jobb érzést elfojt keblükben.

Mennyibe kerül az országnak az a tüneményes bűnös a börtönökben, meg az a szerencsétlen, ki szintén rendetlen életmódja miatt jut inségre, kórházakba, tébolydába! Ha mind ennek elég korán és kellőleg eleje vétetnék, bizony sok szépet és jót lehetne azon a költségen létesíteni, a mibe például csak a rabok eltartása kerül. És mennyire nagyobb díszére válnék az országnak, ha annyi sok börtön helyett iskolákat és jótékony intézet állíthatna!

Ha csak részben, csökkenthetjük is az országos bajt jóakaró buzgalmunkkal, biz azt ne sajnáljuk minden jó alkalommal érvényesíteni. Kitől mennyiben telik

Küzdelem a nőért.

Írta: Kálmán Lajos

Színhely: a szép és valófelben levő asszony fogadó szobája. Szemelvek: a férj, illetőleg az az ember, a kit még nem választottak el az asszonytól a vőlegény, illetőleg az a valaki, a ki a valás kimondása után a szép asszonyt feleségül veszi. A helyzet, a mint az később kiderül, kómikusnak tetszik, de azért vagy talán éppen azért véresen komoly.

A férj: Csak jöjjön be, édes barátom. Nem vethetünk semmit egymás szemére. Mert a milyen jögon ön megütődik azon, hogy en meg itt vagyok, ugyanazon a jögon tehetek en szemrehányást önnek, a miért mar itt van.

A vőlegény: Ön öngyűságot feleségül veszem. A férj: Ön pedig öngyűságot feleségül vetttem és minthogy a törvény meg nem választott szét minket egymástól, öngyűsága ebben a pillanatban még az én feleségem. Erti? Az én feleségem.

A vőlegény: Csak nem akarja velem elhittetni, hogy ön most mint férj van itt, még pedig azért, hogy a feleségét meglátogassa?

A vőlegény: Szívesen megmondom. Mint Szatmári Erzi urasszony leendő férje.

A férj: Igazán kómikus, hogy épen reám feltűkenykedik. Hiszen ha Erzi én velem akarja megcsálni önt, akkor talán el sem válnék tőlem.

A vőlegény: De . . .
A férj: Nem uram, az ilyen szerepcsere nem izgatja a nőket. A modern férj és a modern szerető körülbelül egyforma szerepet játszik a mai asszony szerelmi életében, a szerepek fölcserélésére tehát igazán nincs szükség.

A vőlegény: Az asszonynak talán nincs szüksége rá, a férfinék azonban nem lehet mindegy, hogy az agancsokat maga viseli-e, vagy pedig mással viselteti.
A férj: A ki nem akar agancsot viselni, az egyszerűen nem házasodik meg. A ki pedig meg-hazasodik, az megelégszik azzal, hogy az agancsot kellő méltósággal viseli!

A vőlegény: Hát ha ön az agancsot a házasság szükséges járuléknak tekintli, miért indította meg a válopórt?

A férj: Erre a kérdésre hiába felelnék önnek. A válassz, a mit adom nek, olyan különös, olyan hihetetlen, hogy ön akaratlanul is kételkednék benne.

A vőlegény: Nem is sem tog meglátaszam rajtam.
A férj: Köszönöm, ez nekem elég. Hát akkor megmondom, hogy ön a válopórral vissza akarom hódítani a feleségemet.

A vőlegény: Megörült?

A férj: A mennyiben a szerelmet örültségnek lehet nevezni, csakugyan megörültem. Mert én édes, diadalmas utódom, szerelmes vagyok. És tudja, kit szeretek? A feleségemet szeretem. Azt a nőt, a kitől én elvalok és a kit ön feleségül akar venni.

A vőlegény: Es feleségül is veszem. Az ön eszeveszett szerelme nem lehet akadály a mi házasságunknak.

A férj: Fűtyölök a házasságra! Nekem a szerelmem kell, nekem az asszony kell. Az imádoó asszony.

A vőlegény: De hiszen épen azt nem kapja meg. Hiszen ha az asszony szeretné önt, akkor nem csalta volna meg. Már pedig megcsalta. Ön a saját szemével győződött meg a csalárol.

A férj: Nem szükséges fölelevenítenie a régi emlékeket. Mindenre emlékszem. Tudom, hogy megcsalt, tudom, hogy magával csalt meg. Es ezzel lehetetlenné tette a házasságunkat, de nem tette lehetetlenné a szerelmünket.

A vőlegény: Igazán kedves, hogy e két dolog között ilyen finoman tud diasztigválni. Nálam, látja, a házasság a szerelmem és a szelem a házasság.

A férj: Nem igaz. A házasság a társadalomnak tett koncesszió, a szerelmem pedig a szívem vének jögon házássa társalmi szerelmem meg a győzelm.

A vőlegény: Ön tehát mégis azt akarja, hogy szerepet cseréljünk. Szeretni akarja és arra számít, hogy én meg majd viselem az agancsot.
A férj: Még nem tudom. Tudja, hogy én a

igyekezzék szíval és tettel elősegíteni a jó ügyet.

Mint hogy pedig a legbuzdítóbb szó is csak jó példadás mellett lehet hathatós, mindennél előbb saját magunkon igazoljuk a rendes élet eredményét!

Az asszony és a társadalom.

A modern nő evolúciója foglalkoztatja az egész társadalmat. Ez a kérdés számtalan táborra szelte az embereket s külön-külön mindenkinek megvan a maga egyéni nézete e tárgyra vonatkozólag.

A nő mai társadalmi állását az élet maga, ez a nagy mester, teremtette és fogja továbbfejleszteni, bármiként vélekedünk róla.

Az emberek legjobb tanítója mindenha az életközösség volt és ez tanította meg a nőt is természetesen adományait a saját javára kiaknázni és mert ez az erőpróba nem ellenkezett a természettel, a küzdelmet siker koronázta.

Európa északi országai adták meg a lökést az amugy is gördülőben levő női kérdésnek és jelenleg lavinaszerűen borította el az egész kontinens s éppen nem kell csodálkozni, hogy Európának legdélekeletibb országában, Görögország fővárosában, csak az ímént foglalta el tanszékét egy egyetemi nőtanár.

A nő állása a társadalomban hatalmas változások ment át. — A fiatal leány nem szorul többé a megváltó vőlegényre, hogy megélhessen, vagy hogy pozíciója legyen a társadalomban. A tehetséges asszony kamatoztathatja tudását és csakugy lehet támasza családjának, mint a férj; az övegyasszony sem kénytelen többé új férj után halászni, vagy a rokonság terhére lenni, hanem hajlama és tehetsége szerint kereshet megélhetési forrást.

A megváltozott viszonyok új női típusot teremtettek, de ha figyelemmel kísérjük a modern nő kialakulásának minden mozzanatát, nem kell féltünk az új típusot, csak asszony maradt a modern nő is, aki képtelen nemének erőit és gyengéit megtagadni, melyeket a természet beléplántált.

A mai asszony csak abban különbözik a tegnapi asszonytól, hogy sutba dobta a félnék határozatlanságot, az önkénytelen

alázatosságot, a leheletserű gyöngédséget és ingatagságot, melyből csak a csafaság sarjadzott ki, mely ösanyáinkat annyira jellemezte.

Az erő ott lappangott lelkében századok óta, az észtehetség is meg volt, csak az akaratot nyomták el benne s a modern nőknek nincs más dolga mint ezt a korlátot áttörni.

Az élet viszonyai komolylyá tették a nőt, gondolkodóvá s ezáltal bátor lett, kilépett a küzdőterre, amely eddig egyedül a férfi birodalma volt.

A nő bátor fellépése e férfi izlését, véleményét is megváltoztatta.

A tegnapi asszonyával sok régimódi fölfogás is eltűnt, mindenekelőtt elpusztult fizikai szépség imádása. Mit régebben egy-egy kiváló női szépséggel telekiabálták a világot, addig ma egyedül a testi szépség unalmas téma lett.

Ma az okosság, a szellemesség az elsőség. A modern higienikus szépségápolás, a ráncokkal együtt sok mindent eltüntetett.

A jelenkor legjobb tetőfedő anyaga az ASBEST-PALA.

Elpnsztithatatlan, soha javítást nem igényel. Tűzmentes, fagymentes, vízhatlan és viharálló.

Alatta a padlás télen nem hideg, nyáron viszont nem meleg

KÖNNYŰ, mert a befedett terület négyzetméterenkint 10 kg., holott a holott a hornyolt cserépből négyzetméterre 40 kg., közönséges cserépből 65 kg., így palafedésre a legkönnyebb tető és a leggyöngébb fal is alkalmas.

Legmesszebbmenő jótállás!

Felvilágosítást, árjegyzéket és mintát kívánatra ingyen küldünk.

Magyar Asbest Palagár R.-T. :: Jánosháza. Iroda: Zollner Belánál Jánosháza

kat. Nos hát ebből nem lesz semmi. En nem vagyok az az ember a ki az agancsokat kellő méltósággal tudja viselni.

A férj: Sohasé tildegen, édes uram. Én önkem nem is szánom az agancsok szerepét. Erzsit ön egyáltalán nem fogja feleségül venni.

A vőlegény: Szeretném látni, hogyan fogja ezt megakadályozni?

A férj: A lehető legegyszerűbb módon. Erzsivel kiadatom az ön útját. Mehet, a hova akar. Hiszen még annyi házasság van, a melyet össze lehet törni és olyan kevés férj van, a ki az öszezörte házasság romjaiból is elhurcolja azt a nőt, a kit szeret.

A vőlegény: De én Erzsit...
A férj: Megtűnt, hogy azt a nőt, a ki még mindig az én nevemet viseli, a kezesnevén émlítse. Az a nő önkem Kádár Imréné urasszony és az marad mindaddig, a míg a törvény e nev viselése alól föl nem menti.

A vőlegény: Ha csak erről van szó, igazán nincs baj. Erre a terminusra, azt hiszem, nem sokáig kell várom. Van nekem annyi protekció, hogy a választ már a jövő hónapban ki mondassam.

A férj: Nagyon szép, a mikor olyan fiatal embereket, mint ön, olyan nagy protekciója van. De az a szabály, hogy a fiatalokat csak akkor, ha a valókeresetet, melyet végre is én adtam be, ma vagy holnap, legkésőbb azonban holnapután visszavonom.

A vőlegény: Visszavonja?

formaságokkal nem sokat törődöm. Nekem a nő kell testestől-lekéstől, de az, hogy milyen formák között bírom, egészen mindegy. A szerelem csak szerelem. Olyan, mint a malomjátékban a kettős malom. Ha kinyitom, akkor is malom, ha becsukom, akkor is malom. Szeret és feleség? Olyan csekély a kettő között a különbség.

A vőlegény: És mégis azt akarja, hogy Erzsi, pardon: Kádár Imréné urasszony ne a felesége, hanem a szeretője legyen.

A férj: Abban a különös helyzetben, a melyben most én vagyok, az ilyesmi szinte lehetetlen. Csak nem folytathatom a feleségem ellen indított valókeresetet a szeretőm ellen! A mi különben nem is baj. Elvégre ha vannak olyan emberek, a kik nem riadnak vissza attól, hogy a szeretőjüket feleségül vegyék, akadt olyan ember is, a ki nem bája, hogy a szeretőjét már régebben feleségül vette.

A vőlegény: Ön ugy beszél, mint a ki teljesen biztos a dolgában! Pedig megtörténhetik az, hogy Erzsi, pardon: Szatmári Erzsi urasszony nem akarja önt sem férjül, sem szeretőül.

A férj: Maga tudja, érzéleggel, hogy ez nem fog megtörténni, nem történhetik meg.

A vőlegény: De miért nem?

A férj: Mert szeret. Mert győződik utánam.

(Folytatjuk.)

Ismertés utakon.

Nem tudom hogyan, nem tudom miért: csalódott lelkem nem hiszi el, hogy még egyszer nekem is nyílnak a virágok. Mikor az alkony lassan, álmatagon ráborítja szürke fátyolát a világra és az álom pillangója edes, akkor csókot nyom az emberek faradt szemére, hossz ér oda ülök a vadgesztenyék alá s almodozom terőlad, a ki olyan volt nekem, mint egy forró, szerelmes nyári éjszaka: hazug, álnok, kegyetlen, de a ki mégis lágyan, szeleiden, szeretettel bearnyoztat az én életem hervadó fáját. És a mint a gondolataim szállnak tehozad, szeretnék sirni, sirni hosszan, keservesen, mint annyi sok-sok év előtt, mikor meg mint apro gyermek odabújtam az édesanyám ölebe s annak puha keblen sirtam ki bánatomat, mikor valami nagy-nagy szomorúság ért.

Tudom, hogy hiába sóhajtozom utánad, tudom, hogy hiába vagydom szerelmes epedéssel álomtalan almodósos esteiken, hiába nőtt a lelkem hozzád, a mint a borostyán odapatad a hideg kösziklához: tudom, hogy minden hasztalan, hiába... és mégis te vagy mind-n gondolatom, több mint virágnak a harmat, mint rütyező fának a napsugár, mint dalos pacsirtának a tiszta, kéklő ég. Tegeed latiak a napsugár mosolyában, a te szavad hallom a fecske cicserekesében és az est-harangszó elenyészesében. Lazas ajkam a te neved süttöjja es te nem halad meg az én kerő, esdő imadsagomat.

Irgyilem azokat az embereket, a kik nyitott szemekkel almodozni tudnak. A kik az ópiumbariangok száimaszakjain valami földöntúli vad gyönyörűség kejs-ezetevel fétrengenek és a kik nyitott szemekkel valon k larjak az álmat, édes, boldog, szerelmes szép álmat. Egyszer, emlékszem rá, hogy lazbt-tegen feküdtem és szüntlenül tegeed áttáak. Ott volnál mellettem s mig keskeny, fehér ki-kezed csöndesen jatszott a hajfürteimmel: én lazasan, m-morosan esőköltam a te keskeny m-tszesű, me-gyiros ajkadat, hogy kicserekesedem a szám s ki-érkedt a csökem nyomán ajkadból a v-r Akkor azt mondták, hogy ez a luz ol van. Én tudom, hogy te voltál ott mellettem es a te kicsi kezud tette az én forró, zakatoló koponyamat hideggé, fagyossá.

Egyszer majd hozzád is visszatérnek ezek a szomorú, fájó emlékek. És akkor te, szeszelyes gyermeke a tavaszok, a kinek hazugság meg a ozeemben lobogó tű is: akkor te is sirni fogsz, mert megcsalt az Élet es a vagyaid, az álmaid visszatérnek hozzád meddön, társtalnul, szárnya-szegetten Akkor majd megerted, miért hazug a tavasz és hogy a május napsugarai aranyos fényüket a decembertől kapják. Nem is melegek azok, csak fénysek, mint a hideg acél, a mely hidegen nap-fényben szikrázik.

Ha majd mindkettőnk haját megcsipi az őszi dér, akkor te is temetsz. Sokat, mindent. Ifjuságot, álmat, ábrándot szerelmet... Eltemeted a szerelmet. Ez a hazudozó, csapodár terem-tése a felettünk karyázó sorsnak meghal és mert olyan sokan ismerték, illik is, hogy nagyszerű gyászpompával terjen meg nyugodni sírjába. A kik hittek benne, azok megsiradjak, a kik szeret-tek es igaznak tartottak mindan-melegségét, azok-nak forró, meleg könyveszepek futnak végig piros orcaikon, talán csak én vagyok az egyetlen ember, a ki kacagok.

Kacagok vadul, kegyetlenül, utánam meg-sajnálom ezeket a szerencsétleneket, a kiknek könyeit kiuzsorazta a hideg, álnok, az egész világot teleházdó szerlem és én is könyezek: siraotom az idealizmust, a miért már nem fogok többé lelkesedni tudni.

Ha majd egyszer engem is megérint az őss lehellete és elvisz magával a december, ha majd az én hideg, vakítóan fehér koponyáma, a melyen üresen tátonganak már a szemüregék, piros rózsakoszorut tesznek és a decemberi szél csön-desen játszik kuszalk, fehérlo hajammal, te ak-kor is kacagni fogsz, hosszan, kegyetlenül, de úgy, hogy a könyved is meccordul tőlem...

Huss Ferenc.

UJDONSÁGOK.

— **Vármegyei rendkívüli közgyűlésre** gyűlt össze Vasvármegye törvényhatósági bizottsága július 11-én délelőtt fél 10 órakor a megyeházán. A gyűlés tárgya 3 tárgya volt: 1. A m. kir. kereskedelmiügyi miniszter leirata a szent-gothárdi Rába-bid munkálatainak fellüvvizsgálata tárgyában. 2. Alsipáni előterjesztés a gazdasági munkásházak építése tárgyában. 3. A vármegyei kórház építbizottságának javaslata a részletrtervek elkészítése és az építése vezetésére adandó megbízás tárgyában.

— **Villanyvilágítás Felsőőröri.** Mint jeleztük már a múlt lapszámunkban, Felsőőr közűség képviselőtestületének néhány tagja már a múlt héten városunkban volt a helybeli Ganz-féle villanyvilágítási telep tanulmányozására. Mint halljuk, a felsőőri villamosvilágítási telepet a közűség házilag szándékozik kezelni.

— **Tanciskola.** Mayersberg József okleveles tanácsnok, a ki hosszabb ideig a budapesti Roka-féle táncintézetnek volt assistense, július közepén társaságban tanácsnokként nyit, mely alkalommal a legújabb táncdarabokat, balleteket stb. fog tanítani. Két-önn gyermek tanfolyam a délutáni órákban és felnőttek tanfolyama este 8—10-ig. Kezde Kőrmenden működött és megtartott fél szép eredményeket, a honnan várossunkba jönni szándékozik.

— **Elhunyt polgári iskolai tanár.** Deutscher Ignác polgári iskolai tanár a múlt szombati reggeli 6 órakor edesanyjának celledömöli lakásán, ahova szervezetét pusztító tüdőbaja ellen levegőváltozás végett jött, életének 34 ik évében a halotti szentségek átjatos felvételét után elhunyt. Temetése múlt vasárnap délután 4 órakor a helybeli sírkertben levő családi sírboltba a közűség nagyszámú részvevője mellett történt. Özvegyet és egy fiúgyermekét hagyott hátra.

— **A népnépegyről.** A celledömöli ipartestület elnöke az alul boldog emléktől Hollós Jusztinián dr. apat urunk emlékeztetének szentelt népnépegy — dacára az állandó szeles és felhős égboltnak — mégis megtartott. Kűnn az apát-sági majorban húzták a talp alá valót László Ferkó et. Comp., a kiktől ilyenfajtaú megjegyzések röpöködtek az akacásban: Ez most a város első, a korral haladni tudó, becsületes zenész cigánya stb. A népnépegy 4 órakor megkezdődött s nem sokkal több nagyszámú intelligens városi polgár emelte az ünnepegy fénét. A Szent-Banedekek rend tagjai közül az ünnepegyen részt vettek: Hollós Rupert dr. pördömöli apát egy esztergomi tanártársával és Bámán János plebánus, a kik egy asztalnál a mulatságban szintén letelepedtek. Innen érdekes kep volt egy táncolótak (különösen mikor a csattogós csárdást bemutatták) végignézni, mint mikor Lóránt Gyula jegyök a jelenlevő gyermekök babüteményt szorva ki annak megszerzése végett egymást löktek föl. A mulatság kellemes hangulatban este 9 óra után véget ért.

— **Szaj és körömfejés közűségünkben.** Celledömöli közűségben a hasított kőrűm által közdött a járványos szaj és körömfejés fellépett és ezért a celledömöli heti vagy havi állatvásárookra hasított kőrűm állatoknak felhajátása sem a közűségből való kivetele a további intézkedési tilos. Bizony az elrendelt zárlat a gazdákban kívül kelemelen Kláffi Sándor helyepnéberőnek is, a kit a betegség legérzékenyebben sújt.

— **A tűzkárok és a Máv.** Az aratási munkálatok végzése és folytatásának idejében figyelemzetni a Máv. igazgatósága a gazdaközűségeket, hogy a kepekét a vasutonalaktól legkevesebb 10 méter távolságra helyezzék el, a hol pedig ez lehetséges nem volna, ott a kepekét védőtüllel ellátni el ne mulasszák, mert a Máv. igazgatósága az okozott tűzkárokért felelősséget nem vállal.

— **A kath. legényegylet nyári mulatsága.** A múlt héten bocsátotta ki a celledömöli Kath. Legényegylet el. hó 23-án tartandó nyári mulatságára a meghívókat, mely a következő: Meghívó. A Celledömöli Kath. Legényegylet folyó évi július hó 23-án, (vasárnap) a „Korona” kert-helyiségében nyári táncmulatságot rendez. Kedvezőtlen idő esetén a mulatság a Korona termében fog megtartani. Belepődj: személylegy 1 K. 50 fill., családilegy 3 K. Szilnóra alatt szor. fogadalmat gondoskodva van. A tiszta jüvedelem az egyeti házalap javára fordítatik. Tekintettel a jötekynek célra, felülfizetések köszönettel fogadhatatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Kezdeté este 6 órakor. A meghívó kívánatra előmutatandó.

— **Öngyilkos család.** Rigács közűség határában e hó 5-én a Kismarcalból egy ismeretlen női hullát fogtak ki s a vizsgálat megállapította, hogy a leány a jánoszázi állomás főnökének cselédjé, *Feszty* Bara horvátországi származású volt. A leányon erősen mutatkoztak az anyaság jelei s gazdájától arval távozott el, hogy a bábaképzőbe megy Szombathelyre. A leány napokig a környéken bolyonghatott, míg szerencsétlen végzeté a Marcalba kergette és saját életével születesdő magzatát is megsemmisítette. Boncolásakor megállapították, hogy pár nap alatt megszületesdő kifejlett leánygyermekét bordott az öngyilkos szive alatt. Büntény esete kizártnak tekinthető.

— **A különleges gyártmányok árulása.** Persze most csak azon gyártmányokról lehet szó, a melyekhez néha napján juthatnak csak, ezeknek is hadat üzent a pénzügyminiszter. A különféle havannák, az ibiszekkel, lőfeji és madár csőrű istennök ábrázataival díszített egyiptomi cigarették tehát, mint a hivatalos lap július 12. száma közli, mintegy 20 százalékot megrágnak. Tehát a speciális trafikokat is megrohanták az utolsó napokban, hogy az ócska árúból szerzhessék be szükségleteiket. Miket celledömölikiakat a július 15-től kezdődő különleges gyártmányok árulása csak annyiban érdekel, hogy a szomszéd városokból mi is szoktunk speciális trafikgyártmányokat hozatni, mert vározt meg elég sajnosan mindmáig nélkülözi.

— **Heti vásárunk forgalma** — a zárlat folytán is elég erősen mondható, zsbivásár nagy forgalmu volt, gyümölcs is nagy keresletnek örvendett.

Dr Granichstaenden, Bécs város fő-örvosa már az 1878-iki évben a következőkkel számolt be: Oly egyéneknek, akik a szükséges testmozgásban akadályozva vannak, előbb vagy utóbb étvágytalanság, minden étkezés után kellemetlen érzések, hozadalmas gyomorhajok, megszünetesdése sem növényi szerek sem más ásványvizek nem teljesítenek oly tartós, jó szolgálatokat, mint egy több heti kura a természetes **Ferencz József-keserűvízzel.** A sokoldalulag bevált Ferencz József keserűvíznek egy családban, egy háztartásban sem szabadna hiányoznia. — Kapható gyógytárakban és fűszerkereskedésekben. A Szétküldési-Igazgatóság Budapesten.

— **Egy éves önkéntesek figyelmebe.** A sorozások befejeztével felhívjuk mindazonok a védőköteleseknek figyelmét, akik egy évi önkéntesek gyanánt besorozattak, arra, hogy amennyiben egyeni hajlamaik, nyelvismeretük, családi viszonyaik, vagy egyéb okoknál fogva beosztásuk tekintetében különös kívánságaik vannak, saját érdekükben idejekorán érdeklődjenek illetősi helyük járási főszolgabirosnágnál, városokban a katonai igazgatónál, vagy a hadkiegészítési kerület, illetőleg a honvéd kiegészítő parancsosságánál az iránt, hogy korosztályuk és sorozásmukhoz képest hová nyerne beosztást mert arról behívójegyük kézbesítése előtt, a mai rendszerint csak szeptember hó közepétől törtenik meg, külön/hivatalos értesítést nem kapnak. Az így megtudakolandó beosztásuktól elterő más beosztásra vagy áthelyezésre irányuló kérelmeiket saját felelősséggel érdeklődjenek el ne halasszák arra az időre, míg behívójegyük kézbesítettik, mert akkor kérelmük teljesíthetése az idő rövidsége miatt könnyen kétségbe válhatik hanem ily tárgyú kérelmeiket mielőbb, minden esetre azonban még augusztus hó folyamán nyújtsák be a honvédelemügyi miniszteriumhoz. Ezt a figyelemzetést annál inkább megiszveleésre ajánljuk az érdekeltek, mert ez által sok kellemetlenségtől és fölösleges kiadástól is megkímélhetik magukat.

— **Ir néha.** Biró elé volt idezve egy környékbeli parasztnyecske, a kinek az ura Amerikában van. A gyerek miatt volt valami baja. Kérdi a biró:

— Hány éves a kis fia?
A menyecske nyugodtan feleli:
— Kettő!
A biró elcsudálkozott.
— Hogy lehet az? Hiszen az ura már hat éve van Amerikában!
Mire a menyecske a világ a legtermészetesebb hányat feleli:
— De ir néha!

1435/1911 tkv.

Árverési hirdetmény kivonat.

A celledömöli kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Kemencs-aljai Takarékpénztár r. t. végrehajlatának idős Bak Károly nagyszimionyi lakos végrehajlatát szenvedő elleni 1100 korona tökéletesítés és végrehajlati ügyében a celledömöli kir. járásbírósg területén levő Nagyszimionyi közűség határában fekvő: a nagyszimionyi 2336 sztjkvben + a foglalt 736/a. hrsz. a meom utban levő szántóra 86 kor, 761 hrsz. a hangán levő szántóra 142 K. 1081/1 hrsz. a békás tóban levő szántóra 36 K. 1502/a hrsz. a gerhán levő szőlőre 370 korona, 1164/b hrsz. a gerhán levő szőlőre 36 K. 1259 hrsz. a gerhán levő szőlőre 22 K. 1324 hrsz. a gerhán levő szőlőre 24 K. 1492 hrsz. a gerhán levő szőlőre 168 korona a nagyszimionyi 941 sz. tjkvben + alatt foglalt 407 hrsz. 226/b házzszámu zázás ingatlauból el. Bak Károly illetőségére, vagyis az egész ingatlan felére 425 K. 409 hrsz. a beteleken levő kertből ugyanannak illetőségére, vagyis az egész ingatlan felére 96 K. — a tokocsi 94 sztjkvben + alatt foglalt 383 hrsz. a hegyben levő szőlőből el. Bak Károly illetőségére, vagyis az egész ingatlan felére 96 K. 384 hrsz. a hegyben levő szőlőből el. Bak Károly illetőségére, vagyis az egész ingatlan felére 76 koronc. 382 hrsz. a hegyben levő szőlőből egy annak fele rész illetőségére 240 koronában ezenel megállapított kikialtási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebbi megjelölt ingatlanok az 1911 évi augusztus hó 3 (három) napján délelőtt 9 órakor s folytatások délelőtt 1/2 óra kor Nagyszimionyi és Tokores közűségében tartandó nyilvános árverésen eladatni fognak.

Árverezni szándékozókat tartoznak az ingatlan becslésének 10 %-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. tc. 43. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 évi LX. tc. 170 §-a értelmében a bánatpénznek e bíróságnál előleges elhelyezésről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Celledömöli, 1911. évi május hó 21.

A kir. jbróság, mint telekkönyvi hatóság

BARTHA sk. kir. járásbíró.

A kiadvány hitelül:

HRABOVSZKY kir. telekkönyvezető.



1411/1910 tkv.

Árverési hirdetmény kivonat.

A celledömöli kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Keszei György várkeszői lakos, végrehajlatának Puskás Mihály, János, Péter és Sándor várkeszői lakosok, végrehajlatát szenvedő elleni 210 K. tökéletesítés és járulékal iranti végrehajlati ügyében a celledömöli kir. jbróság területén levő a várkeszői 260 sztjki I. 1—5. 7. sor. 124, 321 374, 554, 733, 428/a hrsz. szállérbirtokból Puskás János, Puskás Péter és Puskás Sándor 9/24 rész illetőségére 375 koronában, az ugyanazon tjkvi + 1 sor 101 hrsz. + 2 sor 102 hrsz. irtás birtokból ugyanazon 9/24 rész illetőségére 112 K. 50 fillérben, a várkeszői 261 sztjki + 1 sor 217 hrsz. közűslegelőből ugyanazonok 3/16 rész illetőségére, 20 K. 50 fillérben, a várkeszői 24 sztjki I. 1 sor 13 hrsz. 9 házzszámu házas ingatlanból ugyanazon 3/24 rész illetőségére 225 koronában megállapított kikialtási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebbi megjelölt ingatlanok az 1911 évi augusztus hó 12 (tizenkettő) napján délelőtt 9 órakor Várkesző közűségében tartandó nyilvános árverésen eladatni fog.

1 Árverezni szándékozókat tartoznak az ingatlan kikialtási árának 10 %-át készpénzben, vagy az 1881 évi LX. tc. 42 §-ában felvett árfolyammal számított és az 1881 évi november 1-én 3333 sz. a. kelt j. min. rendelet 8 §-ában jelölt óvadékképes értékpapírban a bírói kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881 évi LX. tc. 189 § értelmében bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Celledömöli 1911 május 27-én.

A kir. járásbíró, mint tkvhatóság.

BARTHA sk. kir. jbró



A kiadvány hitelül:

HRABOVSZKY kir. telekkönyvezető



JÓL JAR,
 ki velem kezd!

Finom, fess, elegáns
 és olcsó cipot kap
GOTTLIEB IZIDOR
 „Turul“ cipőraktárában
CZELLDÖMÖLK
 Sági-utca.

BORSZÉKI

**GYÖGY. és ÜDÍTŐ VIZ. A SZENSAVAS
 ÁSVÁNYVIZEK KIRÁLYA!**

Angolkór és v. rosszonyg ellen páratlan gyogyszer. Mint üdítő és hűsítő ital a legelső minden vizek között.

Főraktár:
 Czellőmölk: Gayer cég utca Röh Pálnál.

PALMA



AVALEDDI

„A köztudatba ment át“, hogy csakie

Kállai Lajos
 motor-gyára



Budapest, VI., Gyár-u 28 szállítja teljes jótállás mellett
 :: a legbirnevesebb motorcséplőkészleteket.

Saját érdekében kérjen minden gazda dísz-térlepet, melyet legyen, hermentve küld a gyár!

Fontos figyemzetetés! Kállai Lajos hírneves motorgyára nem tévesztendő össze más Kállai névű céggel

Szalóky Zsigmond
 szobrász és kőfaragó
 Czellőmölkön. Sz. Háromság-tér.

Sírkőraktáromban a legkényesebb igényeket is kielégítő sírköveket, kereszteteket, lepesőket és a kataszteri felméréshez szükséges előíras. szerinti határjelző köveket raktáron tartok. Szobrász ipari képzettségem folytán abban a helyzetben vagyok, hogy a szakmában végő munkákat is jutányosan végezhetek.

Szíves pártfogását és raktára megtekintését kéri

Szalóky Zsigmond
 szobrász és kőfaragó.

Szuperfoszfátot
 kartelen kívül szállít:
Szwarc József és Társa
 Budapest, VI., Váci körút 53.

Védjegy: „Horgony“

**A Liniment. Capsici comp.,
 a Horgony-Pain-Expeller**

egy régiának bizonyult házi szer, mely már sok év óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult köszvénynek, ízületi és meghűlésnek.

Figyemzetetés. Silány hamisítványok miatt bevizsgálakor óvatossá legyünk és csak olyan eredeti üveget fogadjunk el, mely a „Horgony“ redj-eggyel és a Richter cégjelzővel ellátott dobozba van csomagolva. Ára üvegekben K — 80. K 1.40 és K 2 — 80 ügyszőlőán minden gyógyszerárban kapható. — Főraktár: Torók József gyógyszerésznél. Budapest. Dr Richter gyógyszerárta az „Arany oroszlán“

KOVALD PÉTER ÉS FIA
 cs. és kir. szab. kelme- és szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosó-gyár
 BUDAPEST, VIII., Szövetség-utca 20 szám.

Megbizói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki városban képviselést létesít és ezáltal módot nyújt a n. é. közönségnek arra, hogy céget — a csomagolás és postaköltség mellőzésével — közvetlenül felkereshesse

NÉMET MÁRKUS Czellőmölkön
 vette át a képviselést és gyár rendez. árában vállalja az uri-, női- és gyermeköltönyök és butorszövegek, függönyök, kézimunkák, szőnyegek, csipke és végaruk, szőrmék stb-iek vegytisztítását és festését.

Ügyszilén ágytollak tisztítás és fehérneműek mosását is.

A nagyérdemű közönséget bizto
 metényes aratot: szíves jóindulatába és figyelmébe ajánlja a képviselést és számos megbízást kéri a

Kovald Péter és fia cég.

**A czellőmölki „Titánia“ gőzmosó. vegytisztító
 és kelmefestő vállalat.**

Megbizóim kényelmét szemelőtt tartva a mai naptól fogva, a directe e célra alkalmazottal, a tisztítandó ruhát — tekintet nélkül annak mennyiségére — a háztól elvitetem és visszazáallítatom. Ha ebbeli kívánságát alant jegyzettel szóval v. írásban közli. **Tisztításra előadok:** az egyszerű gőzmosástól a legkomplikáltabb guovrérzásig, jelesen: alsó fehérneműeket, ingeket, gallérokat, kszelöket, női kelen-gyét stb. Uri és női felső ruhákat, mellényt, blouse és aljakat, egyszerű és diszes se-lyem ruhákat, női felöltőt, (jacket) belepbé, (centré) nyakkendőket, selyem, crepoiv és berlini kendőket, bőr kabát és nadrágokat, szövet és csipke függönyöket, butor szövetet, szörme gallert és karmantyut, ágy és asztal takarókat stb. **Vegyi tisztításra és festésre** egész v. fejtett állapotban „minta után“ színe is.

Mdön a m. t. közönség szíves pártfogását kérem, biztosított, hogy főtörek-vésem az lesz, hogy elsőrendű munka, gyors és pontos kiszolgálás által a belém helyzett bizalmat és jó indulatot megis érdemeljem.

Vidéki megbízást gyorsan és pontosan intézem el.

Ugyan nálam kaphatók illetve megrendelhetők: mosó, mángorló, háztar-tási, mezőgazdasági és varró gépek, kerékpárok, alkatrészek stb. A legkedvezőbb törlesztési feltételek mellett.

Grünfeld Fülöp.

Elegendő posta cím „Titánia“ Czellőmölk.